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Ata da 3ª REUNIÃO DO GABINETE DISTRITAL 

Distrito LD-1 AL 2024/ 2025 

PALMEIRA - PR 

 

 

Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, nas 

dependências do Palacio da Viscondessa – Cine teatro, na cidade de Palmeira – 

PR, ocorreu a 3ª Reunião do Gabinete Distrital do Distrito LD-1 do Ano Leonístico 

2024/2025. Às Quatorze horas e trinta minutos a CaL CaL Elizete Hornes Stall, do 

Lions Clube Palmeira iniciou a composição da mesa diretora chamando o DG Kleber 

Gonçalves – Governador do Distrito LD-1 , CL Valdir Michels - I VDG Distrito LD1, 

CL Alessandro Rubim de Campos - II VDG do distrito LD1, CL Gustavo Pessini – 

Secretário distrital,  CaL Marta Regiana Ribeiro Fracaro – Tesoureira Distrital, IPDG 

Celso Variani Ferri – Past Governador Imediato,  PCC Idercildo José Thomé, Lider 

Jurisdicional da área III para LCIF,  PCC Claudio Miesa Rigo, Representando os Ex 

presidentes do Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo LD  presentes, PDG 

Carlos Antônio Silva – Coordenador GST distrital e representando a GAT, CL 

Fernando Misato, Presidente da Região Leste,  CL Ítalo Geovani de Carvalho, 

presidente da Divisão C e  Presidente do Clube anfitrião, CLEO LEÃO – Lucas Sabka 

– Presidente do Distrito LEO LD1. Para a mesa de Extensão foram convidados CaL 

Marcia Gonçalves – esposa do governador Kleber Gonçalves, CaL Clelia Michels – 

esposa do I VDG Valdir Michels,  CaL Claudia Campos – Esposa do II VDG 

Alessandro Rubim de Campos, CaL Michele Pessini – esposa do Secretário distrital 

CL Gustavo Pessini, CL Darci Fracaro – esposo da tesoureira distrital CaL Marta 

R.R. Fracaro, CaL Luiza Ferri – Esposa do IPDG Celso Variani Ferri, CaL Cleonice 

Thomé, esposa do PCC Idercildo José Thomé, PDG Liu Un Rigo,  Coordenadora 
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LCIF Distrital e Esposa do PCC Claudio Miesa Rigo, CaL Rosane Rafagnin Silva, 

esposa do PDG Carlos Antônio Silva, CaL Sonia Misato, Esposa do CL Fernando 

Misato e CaL Amanda Carvalho, esposa do CL Italo Germano Carvalho.  Em seguida 

o Governador Kleber, invocando a Deus pela grandeza da pátria e pela paz 

universal, declarou aberta a 3ª Reunião do Gabinete Distrital. Convidou a CaL 

Michele Soares Pessini, do Lions Clube Medianeira para fazer a Invocação a Deus.  

Na sequência convidou a todos para acompanhar à execução do Hino Nacional. 

Para fazer a Saudação a Bandeira Nacional, convidou a CaL Terezinha Leony Wolff, 

do Lions Clube União da Vitória. Solicitou ao secretário distrital CL Gustavo Pessini 

para a verificação de quórum, que conforme cadastro presencial, confirmou quórum 

para o início dos trabalhos da 3ª Reunião do Gabinete Distrital do Distrito LD1, AL 

2024/ 2025. Em seguida nomeou a CaL Elizete Hornes Stall para atuar como Mestre 

de Cerimônias da 3º RGD, que após ter sido nomeada, convidou o CL Ítalo Geovani 

Carvalho, Presidente do Clube anfitrião e Presidente da divisão C  para fazer seu 

pronunciamento, que agradeceu a todos. Na sequência CL Fernando Misato, 

Presidente da Região Leste fez seu pronunciamento. Como primeiro ato, o 

Governador Kleber Gonçalves de imediato passou a leitura, discussão e votação da 

ata da 2ª Reunião do Conselho Distrital realizada na cidade de Santo Antônio do 

Sudoeste na data de 26 de outubro de 2024. Solicitando a palavra o PDG Flávio 

Gonçalves, do Lions Clube Assis Chateubriand, propôs a dispensa da leitura dela, 

levando em consideração o fato do texto da referida ata ser do conhecimento de 

todos através da divulgação pelas redes sociais do Distrito e envio para todos os 

Clubes. O Governador Kleber colocou a proposta em discussão, não havendo 

manifestação, colocou em votação a proposta da dispensa da leitura, aprovada a 

dispensa da leitura. Colocou o conteúdo da ata para aprovação, não havendo 

manifestação pelos membros deliberativos, declarou aprovada a referida ata.  Logo 
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em seguida foram nomeados os comitês técnicos para a apreciação das proposições 

apresentadas na reunião: Comitê de Estatutos e Regulamentos, como presidente, 

PDG Waldir Wessler do LC Laranjeiras do Sul, como membros Secretária CaL 

Amanda Alves Germano de Carvalho, do Lions Clube Palmeira e relatora CaL Carla 

Menghini, do Lions Clube Pinhais. No Comitê de Finanças, como presidente a PDG 

Lis Gabardo Waluszko, do Lions Clube Curitiba Jardim Social, como secretária CaL 

Rosane Rafagnin da Silva – Lions Clube Foz do Iguaçu Cataratas e como relator CL 

Claudiomiro Visentin, do Lions Clube Medianeira. Comitê de Proposições como 

presidente o PDG Flavio Pires Gonçalves do Lions Clube Assis Chateubriand, CaL 

Sueli Leandri Silva do Lions Clube Palmeira, como Secretária e CL Hiliano Hein – 

Lions Clube Dois Vizinhos como Relator. Como não foram apresentadas 

proposições a serem deliberadas nos comitês técnicos foi solicitada a supressão da 

leitura das atas e informou que elas serão parte integrante da ata da 3ªRGD. 

Colocado em votação a supressão da leitura das atas dos comitês técnicos, foi 

aprovada pelos membros deliberativos e também as atas e seus conteúdos.  Dando 

continuidade aos trabalhos da reunião, o Governador Kleber Gonçalves expressou 

sua imensa alegria pela data especial e, desde já, fez questão de registrar um 

sincero agradecimento e reconhecimento. Em nome do Distrito LD-1, o Governador 

presenteou com um Pin do Distrito O1 da Argentina — gentilmente enviado pelo 

Governador DG Diego Omar Geréz — os Companheiros Ítalo Geovani Carvalho e 

Maurilio Pavilak, bem como suas respectivas esposas. O gesto simboliza o profundo 

reconhecimento pela solidariedade e apoio prestados à família de Companheiros 

Leões argentinos que, na semana anterior, haviam sofrido um grave acidente na 

cidade de Palmeira. Infelizmente, o ocorrido resultou no falecimento de um dos 

companheiros envolvidos. Diante da tragédia, as famílias dos referidos 

companheiros, juntamente com o clube e o Distrito como um todo, prestaram total 
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suporte à família necessitada, demonstrando na prática os verdadeiros valores do 

leonismo. Em sua fala, o Governador destacou a importância da gratidão e iniciou 

seus agradecimentos à Orquestra Filarmônica Tom Jobim pela brilhante 

apresentação realizada durante a recepção aos companheiros. Em seguida, 

abordou a Missão 1.5, enfatizando a necessidade urgente de crescimento do quadro 

associativo. Ressaltou que o mundo apresenta demandas cada vez maiores, e que 

o serviço leonístico precisa acompanhar essa realidade, sendo cada Leão uma 

pedra preciosa nesse grande mosaico de solidariedade. O Governador pontuou que 

o Distrito LD-1 conta hoje com 51 clubes e aproximadamente 1.500 associados, 

presentes em apenas 36 das cerca de 200 cidades que compõem a área de atuação 

do distrito. Reforçou, portanto, o potencial de expansão e a importância de alcançar 

mais comunidades. Mencionou as oito causas globais do Lions Internacional e 

comentou sobre a possibilidade da inclusão de uma nova causa, voltada ao 

Transtorno do Espectro Autista (TEA), evidenciando a necessidade de atenção a 

essa crescente demanda social. Defendeu com ênfase o investimento nos LEO 

Clubes, criados pelo Lions Internacional em 1957, como espaços fundamentais para 

a formação de lideranças jovens. Acreditar na juventude, segundo ele, é garantir a 

continuidade do serviço leonístico e o futuro do movimento. Incentivou fortemente a 

participação de todos os clubes nos concursos promovidos tanto pelo Distrito LD-1 

quanto pelo Distrito Múltiplo, citando: o Concurso de Fotografias, o Concurso do 

Cartaz da Paz — que inclui também a Redação da Paz —, o Concurso de Redação 

sobre o Meio Ambiente e o Concurso de Poesia em Homenagem à Bandeira 

Nacional. Comentou ainda sobre a parceria com a empresa Colgate, que resultou 

na distribuição de kits de higiene bucal, e reforçou a importância da participação 

ativa dos associados nas Escolas de Leonismo promovidas pelo distrito, espaços 

valiosos de formação e integração. Fez um apelo para que os clubes evitem agendar 
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eventos em datas coincidentes com as Reuniões do Gabinete Distrital, preservando 

assim a participação plena nesses importantes momentos distritais. Por fim, 

agradeceu mais uma vez a expressiva presença de todos os companheiros e 

companheiras na Reunião do Gabinete Distrital, enaltecendo o espírito de união e 

comprometimento demonstrado. Na sequência, o CL Gustavo Pessini - Secretário 

Distrital, foi convidado a apresentar os relatórios da secretaria distrital do 2º 

Trimestre 24/25, após a apresentação DG Kleber colocou em discussão e votação 

o relatório no qual foi aprovado por unanimidade pelos membros deliberativos. 

Dando continuidade a CaL Marta R. R. Fracaro – Tesoureira distrital foi convidada 

para apresentação do Relatório do 2º trimestre AL 24/25, após apresentação da 

tesouraria, foram convidados os Membros do Comitê de Finanças e auditoria para 

leitura do parecer representados pelo PDG Luís Fernando Torres Cardoso e CL 

Altevir Waluzsko. Colocado em Discussão e votação tanto o relatório da tesouraria 

distrital quanto o parecer da Comissão de Finanças e Auditoria, como não houveram 

manifestações contrárias sendo o relatório e o parecer da Comissão de Finanças e 

Auditoria aprovados por unanimidade pelos membros deliberativos presentes. Após 

as deliberações anteriores e conforme a programação da reunião, passou-se à 

apresentação dos Assessores Distritais. A primeira a fazer uso da palavra foi a 

Coordenadora do Concurso do Cartaz da Paz, CaL Viviane Semin, do Lions Clube 

Laranjeiras do Sul. Ela destacou a expressiva participação dos clubes no presente 

ano leonístico e, na sequência, procedeu à premiação dos vencedores distritais. Os 

clubes premiados foram: Lions Clube Curitiba Jardim Social (1º lugar), Lions Clube 

Capitão Leônidas Marques (2º lugar) e Lions Clube Missal (3º lugar). Em seguida, o 

PCC Cláudio Miesa Rigo fez uma apresentação sobre o tema “Estatísticas de Lions 

no Distrito Múltiplo LD”, abordando dados relevantes que contribuem para o 

planejamento e fortalecimento do movimento leonístico. Na sequência, a PDG Liu 
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Un Rigo, Coordenadora da LCIF no Distrito LD1, apresentou informações sobre a 

Fundação de Lions Clubes Internacional. Reforçou que a LCIF é o braço financeiro 

do movimento, falou sobre as campanhas realizadas em prol da Fundação, sobre os 

projetos que podem ser submetidos e mencionou que, caso os dois projetos 

enviados neste ano sejam aprovados, o Distrito poderá ter recebido mais de um 

milhão de dólares durante esses anos. Destacou ainda a Campanha de Pins 2024-

2025, informando que o Distrito já se aproxima da marca de 800 pins adquiridos. O 

PDG João Jorceli de Almeida, Coordenador GMT Distrital, falou na sequência sobre 

o Workshop de Desenvolvimento de Novos Clubes e a Certificação de Novos Leões 

Orientadores, que será realizado virtualmente entre os dias 18 e 25 de março de 

2025. Logo após, a CaL Janete P. P. Gonçalves, Assessora do Concurso de 

Fotografias sobre o Meio Ambiente, fez um apelo aos clubes do Distrito para que se 

envolvam mais ativamente, diante do baixo engajamento atual. Reforçou a 

importância do compromisso ambiental do leonismo, destacando a relevância do 

concurso como forma de sensibilização e valorização da natureza. Encerrando a 

participação dos assessores, o PDG Flávio Pires Gonçalves fez um convite para o 

Acampamento “Semeando o Lions”, evento oficial do Distrito LD1 que será realizado 

nos dias 7, 8 e 9 de março de 2025, na cidade de Entre Rios do Oeste.  Dando início 

da 2º plenária, continuou a apresentação dos assessores e teve a palavra o CL Joel 

Lobo, do Lions Clube Curitiba Portão, Coordenador do Concurso de Poemas em 

Homenagem a Bandeira Nacional que falou sobre o concurso e solicitou apoio de 

todos os presidentes e secretários de clubes para que divulguem e reforcem em 

seus clubes a participação nas atividades promovidas pelo distrito. Na sequência, 

teve a palavra a Coordenadora da Indicação para a Comenda Branca Fajardo, PDG 

Lis Gabardo Waluszko, que falou sobre as três comendas possíveis que serão 

entregues pelo Distrito às companheiras ou domadoras que tenham prestado 
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relevantes serviços dentro do leonismo e à comunidade. Solicitou que os clubes 

encaminhem os formulários para a comissão organizadora até o dia 28 de março. 

Logo em seguida, fez uso da palavra o Assessor de Conscientização para Doação 

de Órgãos, CL Fernando Misato, do Lions Clube Curitiba Batel, que convidou ao 

palco os companheiros que participaram da formação da campanha de 

conscientização de doação de órgãos: CaL Michele Soares Pessini, do Lions Clube 

Medianeira; Maeli Valiatti, do Lions Clube Foz do Iguaçu Itaipu; CaL Sonia Misato, 

do Lions Clube Curitiba Batel; CaL Renilda Soares Fernandes e CL José Antônio 

Fernandes, ambos do Lions Clube Nova Aurora. Destacou que estes são alguns dos 

companheiros do Distrito que promovem e trabalham ativamente na 

conscientização, solicitando que todos os companheiros divulguem a causa, 

respeitando sempre o tempo e a vontade de cada pessoa, ressaltando que o mais 

importante é a consciência que cada um deve ter. Em seguida, a palavra foi dada 

aos integrantes do projeto “Vitrine Lions”,  o CL Ítalo Geovani Carvalho, do Lions 

Clube Palmeira, convidou todos os companheiros do Distrito a participarem do grupo 

de WhatsApp do projeto. O CL Joel Lobo, do Lions Clube Curitiba Portão, apresentou 

o propósito da iniciativa, que visa fomentar a valorização mútua entre os associados 

do movimento leonístico. A proposta incentiva que os companheiros priorizem, 

sempre que possível, os produtos e serviços oferecidos por outros companheiros 

Leões, buscando fortalecer os laços de confiança, promover o crescimento conjunto 

e incentivar a colaboração dentro da grande família leonística. Na mesma linha, a 

CaL Carla Menghini reforçou a importância do fortalecimento, crescimento e união 

entre os companheiros Leões. O PDG Marco Túlio Vargas também destacou que o 

objetivo principal do grupo é proporcionar apoio mútuo entre os associados. Na 

continuidade, fez uso da palavra o Coordenador Distrital GLT, IIVDG Alessandro 

Rubim de Campos. Ele destacou que o Distrito tem enfrentado dificuldades na 
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adesão às atividades promovidas, especialmente nas Escolas de Leonismo, e 

reforçou a necessidade de maior comprometimento por parte dos dirigentes dos 

clubes, solicitando que incentivem fortemente a participação dos associados nessas 

iniciativas formativas. Dando prosseguimento à reunião, tivemos uma palestra 

proferida pela CaL Maria Carolina Brandão Osternack, do Lions Clube Curitiba 

Jardim Social, com o título “A importância da ética e do planejamento nos cargos de 

liderança de Lions Internacional”. O DG Kleber Gonçalves agradeceu a brilhante 

apresentação e conferiu à palestrante um certificado. Em seguida, fez uso da palavra 

o CL Italo Geovani Carvalho, do Lions Clube Palmeira, que nos presenteou com a 

palestra intitulada “O Líder Ideal”. Logo após, o DG Kleber Gonçalves agradeceu a 

excelente exposição e conferiu ao companheiro um Certificado de Palestrante. Na 

sequência, foi feita a confirmação do local de realização da 4ª Reunião do Gabinete 

Distrital e 64ª Convenção Distrital, que será na cidade de Foz do Iguaçu. O DG 

Kleber Gonçalves chamou o Diretor Geral da Convenção, PDG Carlos Antônio da 

Silva, para seu pronunciamento, foi apresentado um vídeo sobre a cidade de Foz do 

Iguaçu, destacando suas belezas naturais e estrutura para eventos. O convite foi 

estendido aos companheiros e toda a família leonística  do distrito. O DG colocou 

em discussão e votação a cidade de Foz do Iguaçu e o Hotel Golden Park para 

sediar os eventos, sendo ambos aprovados. Dando continuidade, fez uso da palavra 

o CLEO/LEÃO Lucas Sabka, presidente do Distrito LEO LD1, que solicitou apoio ao 

fortalecimento e à criação de novos clubes LEO no distrito. Destacou a importância 

da transição LEO-LEÃO para a renovação dentro dos Lions Clubes. Na sequência, 

teve a palavra o PCC Idercildo José Thomé, Líder da Área Jurisdicional III para LCIF, 

que destacou a posição avançada do Distrito LD1 em relação à Fundação. Foram 

entregues medalhas presidenciais da Fundação  LCIF aos companheiros PDG Liu 

Un Rigo e PCC Claudio Miesa Rigo pelos relevantes serviços prestados. Também 
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foi entregue um pin de Safira à PDG Liu Un Rigo pelos mais de 10 títulos de Melvin 

Jones Progressivos. O CL Cesar Righi, do Lions Clube Capitão Leônidas Marques, 

recebeu seu pin de Companheiro Melvin Jones Progressivo. Ainda, foram 

homenageados com a medalha presidencial da Fundação LCIF os companheiros 

PCC João Péricles Goulart e PDG Marilu Gasparetto Goulart pelos serviços 

prestados nos consórcios de Melvin Jones do Distrito. Na sequência, foi passado a 

palavra ao candidato a 1º VDG Alessandro Rubim de Campos, que convidou os 

companheiros do Lions Clube Dois Vizinhos e do Lions Clube Santo Antônio do 

Sudoeste a se manifestarem. Reforçou a importância da confiança e do apoio à sua 

candidatura para o ano leonístico 2025/2026. Em seguida, a candidata ao cargo de 

2ª Vice-Governadora para o AL 2025/2026, CaL Renilda Soares Fernandes, também 

se colocou à disposição do Distrito LD1, solicitando o apoio dos clubes. O 1º VDG 

Valdir Michels, Assessor Distrital do Meio Ambiente, informou que o concurso de 

redação sobre o meio ambiente foi postergado e solicitou o apoio dos clubes à 

participação nessa importante iniciativa. Enfatizou ainda que “o Lions opera 

milagres”, fazendo referência ao esforço do PCC João Péricles Goulart em participar 

da RGD mesmo com dificuldades de saúde, isso demonstra o  amor ao movimento 

leonístico e serve de exemplo para todos os companheiros do distrito, para finalizar 

sua fala deixou uma mensagem de incentivo aos clubes do distrito. Seguindo a 

programação, foi realizado o sorteio de um título de Melvin Jones entre os presentes 

na RGD, conforme assinatura em livro de presença. O CL Gustavo Pessini, 

Secretário Distrital, foi convidado para conduzir o sorteio, acompanhado pelos 

membros da Comissão e Assessores LCIF Distrital: PDG Liu Un Rigo, Coordenadora 

LCIF Distrital; PCC Claudio Miesa Rigo; PDG Marilu Goulart; PCC Idercildo José 

Thomé; CL João Henrique Klas; CaL Janete P.P. Gonçalves; e CL Hiliano Hein. Após 

leitura do Decreto e explicações, o contemplado foi o PDG João Jorceli de Almeida. 



 

Página 10 de 10 
 

Em seguida, a CaL Elizete Hornes Stall agradeceu a honra de ter atuado como 

Mestre de Cerimônias e devolveu o medalhão símbolo da função ao governador, 

que lhe agradeceu pela brilhante atuação. O DG Kleber Gonçalves agradeceu a 

todos que, direta ou indiretamente, contribuíram para a organização e o sucesso da 

reunião, bem como pela presença e participação de todos nesta 3ª RGD. Solicitou a 

todos que, em uníssono, fizessem a oração pelo Brasil e saudassem o Pavilhão 

Nacional com uma salva de palmas. Assim, às 19 horas e 30 minutos, declarou 

encerrada a 3ª Reunião do Gabinete Distrital. Eu, Gustavo Pessini, Secretário do 

Distrito LD1, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada será assinada por mim 

e pelo Governador do Distrito LD1, Kleber Gonçalves. 

 

 

GUSTAVO PESSINI     KLEBER GONÇALVES 

SECRETÁRIO DISTRITO LD1    GOVERNADOR DISTRITO LD1 

 


